

Золотарев Алексей Алексеевич (1841 — 1928)

Родился 1 октября 1841 года в семье дьячка Входо-Иерусалимской слободы Угличского уезда Алексея Золотарева. В 1864 году окончил Ярославскую духовную семинарию в степени студента. Состоял на частной службе у судебного следователя г.Углича. 31 мая 1865 года архиепископом Нилом определен, а 27 июля того же года — рукоположен во священника к Спасо-Преображенскому собору г.Рыбинска, грамоту имеет. 22 марта 1866 года по указу св. Синода преосвященнейшим Ионафаном, архиепископом Ярославскими Ростовским, перемещен к Георгиевской (кладбищенской) церкви г.Рыбинска. С 19 мая 1866 года по 11 января 1872 года состоял законоучителем 1-го приходского училища. С 22 января по 1 апреля 1869 года исправлял должность учителя истории и географии в уездном училище. С 23 декабря 1869 года по 26 августа 1876 преподавал закон божий в младших классах женской гимназии. 29 января 1871 года преподано ему архипастырское благословение. С 11 января 1872 года по 1 июля 1877 года состоял законоучителем в уездном училище, и по преобразованию этого училища в трехклассное городское, преподавал там же. 21 сентября 1875 года, за 10-летнее беспорочное служение в сане священника и отлично-усердное и ревностное прохождение должности законоучителя, награжден набедренником. С 27 февраля по 18 октября 1876 года исправлял должность учителя истории и географии в уездном училище. С 16 января 1877 года по 15 августа 1881 года состоял учителем православных детей в частном реальном училище. 15 апреля 1878 года, за 13-летнее отлично усердное служение в сане священника и особые труды по должности законоучителя, всемилостивейше награжден фиолетовою скуфьею. 7 ноября 1880 года, за ревностные труды по званию законоучителя, объявлена ему благодарность епархиального начальства и преподано архипастырское благословение. 12 октября 1881 года, за похвальные труды по составлению и сказыванию катехизических бесед, поучений и речей, объявлена ему благодарность епархиального начальства. 3 октября 1882 года, за отлично-усердную службу по должности законоучителя, объявлена ему благодарность епархиального начальства и преподано Архипастырское благословение. С 18 октября 1882 года по 20 августа 1886 года состоял законоучителем частного училища. 29 января 1883 года, за 17-летнюю отлично-усердную пастырскую деятельность и за особые труды по должности законоучителя, награжден камилавкою. С 28 июля 1888 года состоял членом и делопроизводителем Рыбинского отделения епархиального училищного совета. С 28 июля 1888 года состоял членом Рыбинского отделения епархиального училищного совета. 3 февраля 1893 года, за 25-летние труды по народному образованию, награжден орденом св.Анны 3-й степени. 12 апреля 1895 года, за 30-летнюю отлично-усердную службу в сане священника и особые труды по прохождению

должностей: законоучителя, члена отделения училищного совета и председателя отделения строительного комитета, награжден наперсным крестом от св.Синода выдаваемым. 21 июня 1899 года вновь переведен к Спасо-Преображенскому собору. 6 мая 1901 года, за отлично-усердную службу в должности законоучителя городского 4-классного училища всемилостивейше награжден орденом св.Анны 2-й степени. 11 мая 1902 года, за особые труды, усердие и ревность по благоустройству местных школ, награжден Библией, от св.Синода выдаваемой. В 1904 году поручены ему в добавление к урокам закона божия в 4-классном городском училище уроки церковно-славянского чтения с переводом на русский язык¹. С 1905 года состоял членом благочиннического совета 1-го округа Рыбинского уезда согласно избранию духовенства. В разные годы состоял также законоучителем 4-х классов высшего начального училища, членом Рыбинского отделения епархиального училищного совета, председателем рыбинского отделения строительного распорядительного епархиального комитета. В 1910 году возведен в сан протоиерея. В 1914 году удостоен ордена св.Владимира 4-й степени.

Жена его Юлия Евлампиевна (1848-1921), дочь священника Евлампия Кедрова, бракосочетались 4 июля 1865 года.

Дети:

Сергей (01.08.1872-?), окончил классическую мужскую гимназию г.Рыбинска, а затем — историко-педагогический факультет Московского университета, педагог, в 1930-х годах подвергался репрессиям².

Николай (1877-1915), окончил Рыбинскую гимназию и Московский университет, состоял присяжным поверенным в г.Москве, в 1904 году упоминался прапорщиком 1-го Сибирского запасного батальона, в период первой русской революции подвергался репрессиям; в 1808 году эмигрировал во Францию, состоял заведующим Тургеневской библиотекой в Париже, в период первой мировой войны сражался на стороне французской армии в звании офицера, погиб на фронте 12 сентября 1915 года³.

Алексей (03.11.1879-13.02.1950), окончил классическую мужскую гимназию в г.Рыбинске, обучался в Сорбоннском университете в Париже, впоследствии — краевед, основатель Рыбинской библиотеки-хранилища, подвергался репрессиям до революции и в 1930-х годах⁴.

Мария (1881-?)

Давид (29.08.1885-28.08.1935), — магистр географии и антропологии, профессор Ленинградского университета, литературный критик, публицист и краевед, подвергался репрессиям до революции и в 1930-х

1 Предложением попечителя Московского учебного округа от 20 Сентября 1904 года за №19343.

2 Подробнее о нем — см. в [Википедии](#).

3 Подробнее о нем — см. в [Википедии](#).

4 Подробнее о нем — см. в [Википедии](#).

годах⁵.

Екатерина (12.02.1888-25.01.1890), умерла ребенком.

Надежда (12.05.1890-30.03.1892), умерла ребенком.

Источники:

ГАЯО ф.230 оп.2 д.2459

Рыбинский филиал ГАЯО ф.181 оп.1 д.372

Рыбинский филиал ГАЯО ф.182 оп.1 д.464

Рыбинский филиал ГАЯО ф.419 оп.1 д.95

Рыбинский филиал ГАЯО ф.419 оп.1 д.106

Рыбинский филиал ГАЯО ф.419 оп.1 д.134

Рыбинский филиал ГАЯО ф.419 оп.1 д.155

«Церковные ведомости» №18 1901

«Голос» №214, №215 1915

ЯЕВ №32 1915

Дополнительная информация:

С 24 мая 1900 года, за 30-летнюю усердную службу получал пенсию 240 руб в год.

С 24 мая 1905 года за учебную службу получал пенсию 280 руб.

⁵ Подробнее о нем — см. в [Википедии](#).